1. Виды фактур при обработке природных каменных материалов
Природный камень, доставленный с карьеров, подвергается дальнейшей обработке, распиливанию и отделке для получения различных видов поверхности: грубой или сравнительно гладкой, в частности с применением шлифования и полирования. Для обработки используют пневматические инструменты и станки, с помощью которых получают необходимую фактуру

Рабочие процессы, в результате которых камню придают заданные форму и размеры, а лицевой поверхности — необходимую фактуру, называют обработкой камня.
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В зависимости от способа обработки лицевой поверхности каменных материалов их фактуры делят на ударные, абразивные и термообработанные. Ударные фактуры, получаемые обработкой поверхности механизированными, реже ручными, ударными инструментами, различают по характеру обработки и высоте рельефа: скальная (или фактура скалы) – более 50 мм, бугристая – более 5 мм, рифленая и бороздчатая – 1–3 мм, точечная – 0,5– 2 мм (рис. 29).

Фактуры, получаемые ударной обработкой, — это фактуры «скалы», рифленая, бороздчатая и точечная (ровность поверхности возрастает от скалы к точечной фактуре). 
Фактуры, получаемые обработкой абразивами, — пиленая, шлифованная, лощеная (гладкая матовая) и зеркальная (гладкая блестящая). Зеркальную поверхность можно придать только самым плотным изверженным и метаморфическим породам. Известняку, например, ее придать нельзя. 

Матовая гладкая повер хность может быть получена обработкой камня ультразвуком в во дной среде. Шеро ховатую термообработанную (огневую) фактуру получают с помощью специальных термоинструментов.

В зависимости от способа изготовления изделия материалы из природного камня делят на следующие виды: 
- пиленые — получаемые из массива камнерезными или камнекольными машинами (блоки-полуфабрикаты, крупные камни); 
- пиленые — из блоков-полуфабрикатов с последующей обработкой (облицовочные плиты, цельные ступени, подоконные доски и т.п.); 
- колотые — раскалыванием блоков с последующей обработкой (плиты и камни тесаные, бортовой камень, брусчатка и т.п.); 
- грубоколотые — направленным раскалыванием блоков без последующей обработки (постелистый камень); 
- рваные — взрыванием горной породы и отделением мелких фракций (бутовый камень); 
- дробленые — дроблением горной породы с последующим разделением на фракции (щебень, песок искусственный); 
- молотые — помолом горной породы (молотый минеральный порошок, каменная мука).
